Pista a labda eldobésa utan a dobas iranyéaval ellentétesen kezd el csiszni. Ez az impulzusmegmaradas torvényével
magyarazhato. A dobas el6tt a Pistabol és a labdabol allo rendszer impulzusa zérus, igy a hajitds utan a teljes rendszer
impulzusa is zérus, azaz

mpvp + mrvy =0,

ahol a témegeket és sebessegeket a kezdSbetikkel indexeltiik. A labda sebessége a repiilési idgbdl és a fituk tavolsagabol
6 m/s. Igy a fenti képlet alapjan
vp =—0,3 m/s.

Ugyancsak az impulzusmegmaradas tételébsl szamolhato Jancsi sebessége a labda elkapasa utan:
mpvr = (my+mp)vyir,

ahol vy, Jancsi és a labda kozos sebessége.
Ebbél Jancsi sebessége
Vj+L = 0,24 m/s.

A két fit koziil Pista 2 s-ig, Jancsi pedig 1,5 s-ig mozog az eldobas utén szamitott 2. masodperc végéig. Igy
tavolsaguk ekkor — figyelembe véve, hogy tavolsaguk eredetileg 3 m volt — a kévetkez6:

d=3m+ (0,3m/s)-2s+ (0,24 m/s)-1,5s= 3,96 m.

Megjegyzés. Tobb dolgozatban szerepelt az a megallapitas, hogy a Fold vonzasa miatt a labda impulzusa meg-
valtozik és ez befolyédsolja az egész jelenséget. Ez igy nem igaz. A labda impulzusa a Fold vonzasa miatt csakugyan
megvaltozik, de a vizszintes irdnyt impulzus — ami a feladat szempontjaboél érdekel benniinket — nem valtozik meg. A
Fold vonzéasa tehat nem befolyasolja eredményeinket.



